

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE
DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10
céntimos semanales

La Prensa obrera

Todos los proletarios sabemos que la Prensa obrera tiene enemigos encarnizados, que su exclusivo interés, es el de tratar que muera, porque sin rodeos ni embajes, pone en conocimiento de todos los explotados, los abusos que la burguesía y autoridades cometen con los trabajadores y por lo mismo, de sean con fervor que desaparezca.

Denuncias, prisiones, recogidas de papel, atropellos á las redacciones, todos estos hechos son los que emplea la burguesía para matar la Prensa obrera, pero á pesar de todo esto, no moriría, porque no ha muerto todavía ningún periódico obrero por los muchos abusos cometidos con ellos.

La Prensa obrera muere, porque tiene un enemigo mayor, mucho más perverso que todos los burgueses juntos, que todos los tiranos del mundo entero y este enemigo son muchos compañeros y suscriptores que se ceban de papel y no mandan nunca un céntimo á las administraciones.

Tal proceder, no solo es censurable, sino que siendo atentatorio á la dignidad del propio trabajador, porque teniendo un medio por el cual se difunden los ideales sanos y libres de todo prejuicio, es criminal.

De manera que ya que se nos desprecia obrando así, nuestra labor de sacrificios en pró de la clase explotada, sacaremos á la vergüenza pública á todo aquel que quede á deber algún céntimo, aunque éste sea un propagandista de esos que se tragan la sociedad entera, pero que no pagan.

CHIRIGOTAS

Leo que en el Puerto de Santa María se desencadenó un huracán que se llevó muchos faroles y causó, además, grandes estragos.

Pues si en llevarse faroles dan todos los vendavales, pueden echarse á temblar más de cuatro conejales.

El señor Romeo ha dicho en el Congreso, que la causa de que las patatas estén más caras en España que en París no es la exportación, sino los acaparadores, que son unos ladrones.

Así, sin eufemismos.

¡Por Dios, señor Romeo, que eso es muy duro!

¡Tales calificaciones tratándose de industriales, que serán santos varones!...

¡Hombre en lugar de ladrones, llámeles usted «viva!»

DON PROCOPIO.

Al niño Federico Sellés

Para su madre Aurelia Miquel

Deja un momento de estudiar y escucha:
Héte creciendo de tu madre al lado.
Mirala en pie como guardián celeste,
su ala materna sobre tí temblando.

Ella es lo mismo que torcaz paloma
que teme el huracán por su ramita:
por tu alma frágil que flotando mece
á sus pies trémulantes florecillas.

Fija tus ojos en sus ojos bellos.
Mírate en sus pupilas adoradas...
En la tierra es la madre que te guía:
en el cielo es el ángel que te guarda.

La desgracia la hirió: la dejó sola.
Sola para llorar su compañero.
Sola para adquirir con mil afanes
tu pan y tu saber: los dos sustentos.

Yo la vi sollozar secretamente,
pues el alma que esconde es de esas almas
que al sufrir nos ocultan las raíces
del desgarrado corazón que sangra...

La desgracia la hirió: mas la desgracia
es la llama de Dios que purifica,
y nos envuelve en púrpura y en oro...
¡Bendigamos á Dios que nos la envía!

Hace poco tu madre deslumbraba.
Era carminea fulgurante aurora.
Su venturanza y esplendor pasaron
como vivo relámpago en la sombra.

Hoy está triste ¡pero no abatida!
pues su valiente espíritu bien sabe
que el dolor fortalece y él ha puesto
alas de águila real á su ser de ángel.

Cuando luchaba con su negra suerte,
yo me decía: -Esta mujer heroica
Arquidamia en Esparta hubiera sido;
hubiera sido cual Cornelia en Roma.

Es hermoso su cuerpo, y en Atenas
Fidias y Praxiteles lo copiaran
con el peto y el casco minervino,
con el escudo y la fulminea lanza.

¡Oh niño! si pretendes ser un hombre,
sé igual que esta mujer. Ella ha medido
con mirada viril toda la sombra,
con sereno valor todo el abismo.

Como el niño Groaco, ¡oh pobre niño!
estremécete ante ella cuando avanza.
Tiembla de amor y de terror sagrado,
que ella es cosa del cielo, ser que irradia.

Cuando seas mayor, si es necesario,
defiéndela de todos bravo y fiero.
Sé para todos un león... para ella
sé la humilde sumisión de un perro.

Cuando te mira, su mirar te adora;
su mirar te bendice en su silencio:
cuando te envía su palabra tierna
en cada frase suya canta un beso.

Obedécela siempre: nunca llores;
grácil y alegre ante sus plantas rie.
Sé cual lago celeste en que se bañe
esa alma pura como blanco cisne.

Mírala siempre cual se mira á un lirio;
cual se mira á un lucero que nos habla:
juntas las manos, las rodillas trémulas,
las pupilas en éxtasis y en lágrimas...

Ayer fué Reina altiva en un imperio
flotante en el azul; hoy es tu sierva,
es tu esclava, ¡tu mártir!... ¡que no llore
su perdida corona en tus cadenas!...

Ella es tal que una frágil sensitiva.
Esa red de sus nervios es un arpa:
no la hieras con bruscas sacudidas:
no la arranques gemidos, sino cántigas.

Tú no sabes lo mucho que suspira
desvelada en la noche tenebrosa
por alfombrar de flores tu presente,
por coronar tu porvenir de glorias.

Tú no sabes lo mucho que le cuestas.
Tú le cuestas mil vidas y mil muertes:
en sus grandes angustias y congojas
cada vez que tú enfermas, ella muere.

Ante este noble ser hermoso y puro,
ante esta Magestad grave y augusta,
como al pé de un altar que resplandece,
con unción has de orar y con ternura.

Pon á sus plantas ¡venturoso infante!
rayo á rayo tu almita que es estrella,
perla á perla la fuente de tus ojos,
gota á gota la sangre de tus venas,

y besando la franja de su túnica,
escondiendo tu faz en esa fimbria,
dile envuelto en un fervido sollozo:
¡Oh excelsísima diosa!... ¡Oh madre mía!

¡Madres! vosotras sois lo más sublime
que del orbe en la cumbre centellea.
¡Ángeles sois, mas ángeles fecundos!...
¡Madres, hijas de Dios! Oh providencias!

¡Grande es Dios, grande es Dios! mas
(no pudiendo
ni asistir ni velar en todas partes,
para abrazar á los vivientes todos
con tiernísimo amor hizo las madres.

SALVADOR SELLES

2 Diciembre 1914.

Aclaraciones

Hemos recibido una carta de don Teodoro García, la que por ser muy extensa no publicamos, en la cual nos dá una explicación detallada para con vencernos de que dicho señor está muy ajeno á lo que pueda haber habido de lucro ó cosa parecida en el asunto de las limosnas repartidas á iniciativa del señor gobernador civil.

Aunque el señor García nos merece entero crédito, no podemos pasar á

creer que se haya ordenado una cosa por la primera autoridad y luego se haya hecho otra, que el señor gobernador haya firmado ó sellado los bonos en los que consta un cuarto de kilo de aceite y se quiten cuarenta gramos en el peso y si fué una equivocación hubiera podido hacerse pública por medio de la Prensa y así nos hubiéramos evitado poner en entredicho la dignidad de persona alguna.

Cónstele al señor García que no pretendemos extraviar la opinión según nos dice; nosotros no hemos hecho más que cumplir con un deber de justicia y sino en nuestras manos tenemos las pruebas en bonos sellados con el sello del Gobierno civil, en los que consta que se dará á la persona que lo presente un cuarto de kilo de aceite, estampado con números y letras bien visibles.

Y nada más.

Otra denuncia

El jueves recibimos la visita del Juzgado, para notificarnos la denuncia del artículo «Ojo por ojo...», de nuestro compañero de redacción Francisco Asensi, publicado el día 18 del actual, por injurias á la autoridad gubernativa.

El actuario Sr. Marín hizo un minucioso registro en nuestra redacción para incautarse de los ejemplares sobrantes, cosa que no pudo cumplimentar por haberse agotado la tirada.

Esta mañana han prestado declaración ante el señor juez de instrucción nuestro director Francisco Zamora y el autor del artículo denunciado compañero Francisco Asensi, habiéndose dictado auto de procesamiento contra este último.

El artículo denunciado no contenía á nuestro juicio materia punible y su autor alentaba á los oradores del mitin de los obreros metalúrgicos censurando la conducta del señor gobernador civil, en lo referente á la huelga que vienen sosteniendo estos compañeros.

Por lo demás ya pueden estar satisfechos los encargados de manejar el lapiz rojo, pues con denuncias ó sin ellas nuestra publicación responderá siempre al fin porque fué creada, sin importarnos nada los zarzapos que caciques y patronos puedan dirigir contra nuestro periódico.

Para "La Lealtad"

Ad majorem dei gloriam

A mayor gloria de dios,—¡con mi núscula, mujer, con minúscula, pues como hay tantos, cualquiera sabe cual de ellos es el verdadero!—el periódico «La Lealtad» correspondiente al día 24, vomita en sus columnas una «cosa» que se parece á un artículo, en el que me trata de mal educado, grosero, infeliz, ateo y qué se yo cuantas cosas más! ¡áhl se me olvidaba el decir, que tampoco se le quedó en el tinte-ro, al anónimo articulista, la can-tinela de siempre: «que no se escribir el castellano, que pisoteo la gramá-tica, que falto á la verdad histórica y no sé cuantas «cosas» más de su beatífico repertorio. Pero ¡mujer de dios! ¡cuán-tas veces te hemos dicho y repetido, que los obreros no somos académicos!; bien ó mal, con ortografía ó sin ella, escribimos lo que sabemos, y para de-cir unas cuantas verdades, que te sa-ben, como te sabría la picadura de la «tarántula», yo creo que no es neces-ario discutir si están escritas con «ha- che» ó sin ella; el caso es decir las co-sas en forma para ser entendidas y su-pongo que lo habré hecho así, cuan o tú, lo has entendido perfectamente, de lo contrario, al haber estado escrito en «alemán» puede ser que no lo hubie-ras entendido, es decir: en «alemán» —el idioma de tus amigos—si, pero en «francés» hubiera sido difícil.

¿Ra que discutirlo? todo el mundo sabe quien fué Torquemada, Pedro de Ar-bués, Domingo de Guzman, Cuccia, Curá de Santa Cruz, Comate Frix, Ca-brera y demás «angelitos» que están gozando de la gloria de dios; y si no estás conforme, no te apures, mujer, no te apures, que apesar de ser yo un ignorante, grosero y mal educado, te daré otros datos históricos.

Vamos á las pruebas:

Nadie ignora que la iglesia atribuyó á Jesús, que después de resucitado estableció la confesión, contradicción manifiesta, porque Jesucristo no orde-nó tal cosa y sinó oigamos al propio evangelista S. Mateo lo que nos dice en su libro (Cap. XXIII, vers. 8 y 9) «Mas vosotros no queráis ser llamados Rabi (sacerdote) porque uno es vuestro Maestro, el Cristo y todos vosotros sois hermanos. Y no llameis á nadie padre, porque uno es vuestro Padre, el cual está en el Cielo».

De manera que el propio Jesús, pro-hibía terminantemente el que nadie se dedicara al sacerdocio, razón por la cual, tampoco podía autorizar que un hombre, fuese el depositario general de los secretos de otro hombre. Y el ejemplo edificante nos lo dan los pri-mitivos cristianos, pues entre ellos no habían sacerdotes, sinó que cualquiera podía ejercer tal profesión y lo hacían por turno entre los mismos fieles.

La iglesia también ha introducido el modernismo en sus actos y ceremonias, buscando siempre el medio mas apropiado para embaucar; del sacer-docio ha hecho una profesión espe-cial á fin de tener ejércitos de zánga-

nos adictos á ella, pero tal privilegio va derrocándose á medida de que el pueblo se compenetra de la realidad y nota el fraude y el engaño de los que le hacen víctima.

¿Qué nosotros somos unos calum-niadores, que activamos nuestra pro-paganda por odio que tenemos á la iglesia y sus ministros, que estamos excomulgados y condenados por la misma? eso ya lo sabemos, pero por lo que respecta á las «comuniones, enhorabuena, las aceptamos, pero el epíteto de calumniadores, quédese pa-ra ellos.

Si nuestras palabras no son veridí-cas, sus propios libros mienten y la Historia también se encargará de aclarar algunos conceptos, y para acredi-tarlo solo le citaré un caso sucedido el año 1229, reinando en Aragón don Jaime el Conquistador, honra y prez de guerreros y prototipo de caballero-sidad, aunque un tanto fanático, lo cual no fué para impedir, que manda-ra arrancar la lengua por manos del verdugo al obispo de Gerona, en pe-cado de teneria demasiado larga y utilizarla en perjuicio del rey D. Jaime, descubriendo secretos é influyen-do con el papa Inocencio III, para que declarara la validéz del matrimonio secreto que D. Jaime, habia contraído con doña Teresa Gil de Vidaura.

La iglesia, que tan «prongosa» ha si-do siempre en dar, ni siquiera hizo caso á las exclamaciones de D. Jaime que humillado y temeroso de ir al in-fierno, pedía al papa que le levantase la tremenda excomunió con que le habia obsequiado y le concediese el perdón; ¿sabéis pues, bajo que condi-ciones se lo concedió? á continuación van bien expresadas, apesar de que «La Lealtad» diga «que faltamos á la verdad histórica»: «Que el rey D. Jaime habia de construir el Monasterio de Nuestra Señora en Tortosa y una vez acabado, habia de dar á los monjes que lo habitasen, 2.000 marcos de pla-ta cada año, construir un hospital para frailes y peregrinos en Valencia, con su correspondiente subvención y fun-dar capellanías en todo el reino, con el consiguiente sueldo á los que ha-bían de ocuparlas».

Cara le costó al rey D. Jaime la len-gua de un obispo; no en balde cantan alabanzas á la religión, los que por ella viven amparados, pues ya hemos visto con que «santos» medios purifica las almas, pero sobre todo los belsi-llos de los incautos, que por temor á las ridiculas é imaginarias penas del infierno, se dejan desplumar tan su-avemente; y para los rebeldes á las disposiciones de la iglesia, en el Con-cilio de Letrán celebrado el año 1215, (siglo XIII) se acordó obligar á todos los súbditos de los reyes católicos re-manés á confesarse una vez al año por lo menos, bajo pena de excomunió al que no cumpliera con este precepto á la que iba unida la de prisión y confis-cación de bienes.

Recuerde y júzgue imparcialmente

el «sabio escribidor» de «La Lealtad» la noche del 24 de Agosto de 1572, llama vulgarmente de S. Bartolomé— entonces todavía no imperaban los Huenzos en Alicante, ni se publica-ban libelos como «La Tralla» y «El Chato doble» en la que se hizo en Pa-ris la matanza mas espantosa que pue-da concebirse, en la que, los sacerdo-tes católicos recorrían las calles con el crucifijo en la mano, bendiciendo y animando á los verdugos, pisoteando los cadáveres—esto no era pisotear la gramática y á los que el papa Gre-gorio XIII, envió su benición apos-tólica y ordenó que se cantasen «Te Deums» en todas las iglesias de la cristiandad «por tan fausto aconteci-miento».

Con que, creo que por los hechos re-feridos tiene demostrado «La Leal-tad» que no «pisoteo la historia» pa-reciendo mentra que en pleno siglo XX, hayan hombres en el mundo, que parece han nacido del fango, para co-rrromper á los demás, y esos precisa-mente no pertenecen á nuestra escuela, é imitando el proceder de los tales, los «escribidores anónimos» que se atre-ven á insultarme desde las inmundas columnas del citado papelucho, pre-tenden sugestionar á la opinión, arras-trarla, traicionarla, asesinarla.

Así es como se discute, imbéciles, con argumentos sólidos y bien docu-mentados, presentando la cara, y no hiriendo por la espalda; no, cantando un himno á la audacia, á la fuerza bruta, al exterminio, á la muerte, sinó á la verdad, á la voz respetuosa de la conciencia, á la justicia y al honor.

«La Lealtad» se nos ha presentado tal como es, viscosa como una serpiente, ejemplo de corrupción, traidora á la Filosofía y á la Historia, desnuda su alma falsa y por lo tanto, la pone-mos en la picota, sin temor á que el hediondo y sanguinolento pus, que brota de sus columnas, nos manche las manos al tocarla.

El que quiera que sea, haya escrito las cuartillas en las que tan directa-mente me alude, con sus argumentos falsos y vacíos de sentido, enemigo del progreso y de la libertad, como se demuestra, no llegará á convencer á nadie, porque hoy todo el mundo vi-ve ansioso de entrar en una nueva so-ciedad de hombres libres, porque la que vivimos es mala, en ella se come-ten horrosos crímenes, infamias sin número, canalladas sin cuento; quere-mos que nazca, crezca y se desarrolle la buena semilla lozana y vigorosa, pese á todas las injusticias y arbitra-riedades que se cometen para tron-charla, y de las arcáicas enseñanzas religiosas que embrutece y denigran.

Los comentarios, cada cual por sí puede hacerlos, y todo sea «ad mayo-rem dei gloriam».

ENRIQUE DUBOIS MARTI

Importante

Suplicamos á nuestros co-rrresponsales que á la mayor brevedad posible, se sirvan enviar la liquidación, pues su demora, entorpece la buen-a marcha de la Administra-ción de nuestro periódico.

¡Ahí está la fiera

Por conducto muy fidedigno, hemos sabido que por el barrio de San Blas y campos adyacentes, hace algunos días que por las noches se presenta una fie-ra desconocida, sembrando el pánico por aquella barriada, ignorándose á qué raza pertenece de las que figuran en la escala zoológica.

En el huerto denominado «Hort dels Gats» se comió dos gansos y una perra, dejando los huesos como resi-duos del festin; en el chalet del señor Gadea, «se zampó» otro perro y en el huerto de Arques también se comió otro perro, y en la Casablanca atemo-rizó á los habitantes que pudieron ver perfectamente á la fiera.

Los vecinos de aquella populosa ba-rrriada viven en continuo sobresalto y se abstienen en salir de noche, por te-mor á un asalto del desconocido ejem-plar.

¿Tendrán relación esas apariciones con cierto edificio suntuoso que existe cerca de esa barriada, en donde se al-bergan animales dañinos, que muer-den sin dejar rastro alguno?

Clases de solfeo, piano, canto, declamación y francés

En la Sala de Conciertos, Castaños, 17, bajos, se abre, matrícula de solfeo, piano, canto y declamación y francés, á cargo de los profesores doña Emilia Miquel, don Juan Latorre, don Miguel Soler y doña Aurelia Miquel, respec-tivamente.

Todas las clases serán alternas y los precios para cada persona, y por cada mes, serán los siguientes:

Solfeco, 4 pesetas; Solfeco y piano 7'50 idem; Canto, 10 idem; Declama-ción, 10 idem; Francés, 4 idem.

Las personas que deseen inscribirse, podrán hacerlo en el domicilio de doña Emilia Miquel, Mayor, 14, 2.º, de seis á nueve de la tarde todos los días; y los festivos por la mañana de once á una.

Los profesores darán las clases en los días señalados, á cuantos alumnos se presenten, y las alumnas y alumnos, tendrán opción á asistir á las sesiones artísticas, que se celebran los domi-ngos de cinco á ocho de la tarde, y to-mar parte en ellas si así lo desean.

La matrícula queda abierta por tiem-po ilimitado, las clases se cerrarán el 30 de Junio próximo y volverán á abrirse en 1.º de Octubre venidero.

Cualquiera que sea el número de los matriculados, la apertura se celebrará el 1.º de Enero y el día 2 comenzarán las clases.

Horas y días de las clases

Solfeco y piano.—Lunes, miércoles y viernes, de seis á ocho.

Canto.—Martes, jueves y sábados, de seis á ocho.

Declamación.—Lunes, miércoles y viernes, de once á una.

Francés.—Martes, jueves y sábados, de cinco á seis.

AVISO

La sociedad de zapateros «La Ra-cional Eldense», en junta general ce-lebrada acordó conceder un plazo para que puedan ingresar á cuota corriente hasta el 31 de Diciembre á todos los del gremio.

La conflagración europea

Las operaciones

Petrogrado.—Oficial: «La batalla disminuyó su encarnizamiento el día 25 del corriente entre el bajo Vistula y el Pilitzia.

A lo largo del Pilitzia continúan los combates violentos, así como también en el bajo Nida, contra los austriacos.

El día 24 capturaron los rusos á 4.000 austriacos, de los cuales, 68 oficiales

En todo el frente de Galitzia siguen los combates favorables á los rusos »

La batalla de Van

Petrogrado.—Se reciben detalles de la batalla librada en Armenia, cerca del lago de Van, por rusos y turcos.

A qué ellos supieron que éstos se concentraban en número considerable, y se fortificaron para resistirle en posiciones muy ventajosas.

Muy temprano, y bajo una lluvia torrencial, 20.000 turcos de infantería, reforzados por 10.000 jinetes y apoyados por el fuego de varias bate-

rias de mediano y pequeño calibre, atacaron á los rusos.

El combate duró quince horas.

Los rusos rechazaron á los turcos y luego tomaron á su vez la ofensiva.

Y casi aniquilaron á sus contrarios, que huyeron vencidos, abandonando muchos heridos y prisioneros y parte de sus cañones.

Durante el combate no cesó de llover torrencialmente.

Fraude en los

Estados Unidos

Nueva York.—La campaña de Prensa organizada por Alemania, con un capital de 10.000.000 de marcos, para convencer á los yanquis de la justicia de la causa germánica, ha resultado un enorme fiasco.

El «Evening Telegraph» al buscar el origen de las cartas de corresponsales imaginarios, publicadas para hacer creer en las simpatías que cuenta Alemania en los Estados Unidos ha descubierto

una verdadera fábrica de noticias falsas sobre la guerra, siempre favorables á Alemania.

La exposición hecha por Dunburg de las condiciones de paz que aceptaría Alemania, y que comprenden, entre otras cláusulas, casi tan asombrosas, la neutralización, en las rutas marítimas del mar del Norte al Océano Atlántico, de las costas inglesas, francesas, holandesas y belgas, ha provocado la burla unánime de toda la Prensa norteamericana.

NOTICIAS

Se han acercado á nuestra redacción, algunas personas de las que fueron socorridas con la limosna que distribuyó el concejal señor Sampelayo, quejándose de las formas bruscas con que fueron tratadas por el cabo Martí.

En Cocentaina se han fugado de la cárcel tres pájaros de cuenta, licenciados de presidio, que estaban reclutados por varios juzgados de esta provincia y de la de Valencia.

Los fugados son: José M. Iborra (a) Bataner, natural de Játiva; Bautista Vidal Pastor, de Carcagente, y Eduardo Juan Muro, de Agres.

La guardia civil hace gestiones para averiguar su paradero.

Ayer á las 10 de la mañana, en el Buque de guerra «Isleño», con la valija, 130 carneros, 200 sacos de salvado, 731 de trigo y 331 de garbanzos y el material de artillería transportado del «Navarra».

Con motivo de las pasadas fiestas los salones de espectáculos se vieron muy concurridos.

Según tenemos noticias, una de las compañías que estaban contratadas para actuar en Alicante, ha rescindido el contrato al saber que uno de los empresarios estaba tuerto.

Sin duda temía le saliera el negocio torcido.

Boykot

La Sociedad «La Montadora» en junta general extraordinaria celebrada en 12 de Noviembre acordó por unanimidad el declarar el boicot al «Diario de Alicante» y á la imprenta del mismo diario por el motivo de hacer propaganda en contra de la actual huelga.—La Directiva

La sociedad de oficios varios «La Organizadora», en reunión recientemente celebrada, acordó declarar el boicot á «Diario de Alicante» y á los talleres en donde este se confecciona, por ejercer azote contra la clase explotada única creadora de todo lo existente para bien de la humanidad.

Por la sociedad: el secretario, Julio Ferrer.

La sociedad «La Defensa» de trabajadores de fábricas y minas en junta general acordó declarar el boicot al «Diario de Alicante» y á los kioscos donde se vende.

cuando el Sol aparecía por Oriente dispuesto á encender la tierra con un reguero de oro...

Federico se hallaba bajo una nutrida y esmaltada parrilla, cuando fué sorprendida su curiosidad por el continuo pasar de infinidad de mujeres, que, provistas de una enorme cesta, y de un ancho y grueso mantén, iban presurosas calle abajo.

—Serán sin duda operarias de alguna fábrica—se dijo Federico así mismo, y efectivamente, después lo supo con certeza, por habérselo preguntado á su padre, movido por la curiosidad que le inspiró el continuo pasar de aquellas hijas del trabajo.

El había tenido noticia, apesar de que en los asuntos de su padre no se ocupaba gran cosa, de la fábrica que el autor de sus días había instalado é inaugurado ha poco, pero no creyó jamás que pudiera tener tanta importancia.

Cuando su padre le dijo que en la fábrica en mención más de 1500 operarias, hallaban trabajo, Federico quedó verdaderamente sorprendido de la nueva conquista con que contaba la poderosa industria de Alcoy Alba, y el elemento proletario en general debió á la iniciativa de su papá.

Por la tarde del mismo día y á instancias de Federico, visitaron aquel taller donde más de tres mil quinientas ma-

CAPITULO IV

Al borde del abismo

Era el día quince de Mayo, y el aristocrático palacio de los ilustres señores de Riavilla, se hallaba concurrido por lo más selecto de la alta sociedad de Alcoy Alba. Numerosos parientes y amigos iban á estrechar la mano del joven don Federico de Riavilla, hijo del ilustre Senador del Reino, que acaba de llegar procedente de Madrid, donde actuaba de jurisconsulto con gran acierto, por lo que llegó á crearse uno de los bufetes más acreditados, pero con esa fama bien cimentada, y que no se pierde hasta que la víbora de la política y de la ambición clava sus fauces devoradoras en el corazón de la Justicia.

En los amplios salones del palacio del señor de Riavilla, numerosos jóvenes de ambos sexos, daban un aspecto alegre y encantador al conjunto de belleza que

Suscripción popular

para costear los gastos que origine el cotegiar en el Colegio de Abogados de Alicante, a don Eduardo Barriobero y Herron, ilustre jurisconsulto del Colegio de Madrid

Ptas. Cts.

Total 78 95

Queda abierta la suscripción en la redacción y administración de ALICANTE OBRERO San Ildefonso, 8.

AVIONES UTILES

Medios y horas de comunicación de Alicante

Ferrocarriles M. Z. A.

Correo de Madrid: Sale de Alicante a las 20 horas; llega a Alicante a las 8 horas. — Tren mixto: Sale a las 22.10 horas; llega a las 6.45 horas. — Correo de Arzobispado: Sale a las 14.30 horas; llega a las 5 horas. — Corto de A. Vazete: Sale a las 10 horas; llega a las 9.40 horas. — Corto de Almansa: Sale a las 17.40 horas; llega a las 21.5 horas.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja: Sale a las 6.30 horas; llega a las 10 horas. — Correo de Murcia: Sale a las 4.5 horas; llega a las 11.55 horas. — Tren Mercancías a Zenetta y Torrevieja: Sale a las 4.50 horas; llega a las 15 horas. — Tren Corto de Elche: Sale a las 13 horas. — Mixto de Murcia: Llega a las 20.50 horas.

Regamos a nuestros lectores de Elche que si tienen que hacer alguna reclamación sobre nuestro periódico, se dirijan a nuestro corresponsal en dicha población, Juan Diaz Garcia, San Juan 18.

Libretas de Inquilinato y de Lotería se venden aquí

NUEVA SOMBRERERIA J. Azevedo

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. — Últimas novedades en sombreros. PRECIO FIJO Altamira, 12 (antes Princesa)

Importante

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes que la calle de Trafalgar núm. 4, se compran toda clase de cajones viejos, y se confeccionan toda clase de envases.

ALICANTE OBRERO

Precios de suscripción

En Alicante: 10 céntimos semanales. Mas 50 céntimos. Número suelto 5 céntimos y atrasado 10. Anuncios y comunicados a precios convencionales. Pago adelantado

Consuelo Pascual

Profesora en partos

Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en cirugía menor.

Esta Academia cuenta con profesoras y profesoras para el examen de ingreso.

Material completo para la enseñanza y preparación.

PRECIOS MODICOS

Zaragoza núm. 6, principal

Academia de dibujo

dirigida por

Don Juan Albert

ALIAMIRA, 12, 2º

Clases preparatorias para carreras especiales: — Clases nocturnas de artes y oficios para obreros

PRECIOS MODICOS

Herrería y cerrajería

DE JUAN ALBERT

(EL MADRILEÑO)

Construcción y reparación de toda clase de herramientas: — Se sirven encargos para fuera y dentro de la capital: —

Precios económicos

Calle del Pozo, núm. 49. — Alicante

Diversiones públicas

Salón Moderado. — Sección permanente todas las noches. Grandes ocasiones cinematográficas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Salón Novedades. — Todas las noches grandes ocasiones de cinematografía. — Preferencia, 15 céntimos.

Cine Sport. — Sección de cinematografía y variedades todas las noches. — Preferencia, 30 céntimos. Entrada general, 15.

Teatro Nuevo. — Sección permanente de cinematografía. Todas las noches estrenos de notables películas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

CARIDAD. — En la calle de la Concepción, núm. 36 habitan dos señoras que en otras épocas gozaban de buena posición y se encuentran en la mayor necesidad.

Las personas que quieran hacer un acto humanitario y abien, se rogan nos entreguen el dinero en su propio domicilio.

Clases especiales preparatorias del bachillerato y carreras del magisterio, rigiendo métodos heterodoxos. Para informes en esta redacción.

Tipografía Obrera
Calle San Ildefonso, núm. 8

Tipografía Obrera

ALICANTE OBRERO

SAN ILDEFONSO, 8

ALICANTE

- Trabajos comerciales.
- Nombres. Tarjetas.
- Cartas. Memorandums.
- Talonarios. Facturas.
- Cobros. Recordatorios.
- Resquelas mortuorias.

- Impresos para sociedades.
- Volantes. Carteles.
- Convocatorias.
- Reglamentos.
- Libros de cotización.
- Caja. Oficios. Folletos.

constitulan las diferentes manifestaciones del arte, en todas sus concepciones...

Aquella noche se pasó de claro en claro como vulgarmente se dice, corriendo parejas el regocijo y la alegría: la juventud alegre y bulliciosa con la ancianidad acicalada, ñoña y pueril, de los grandes aristócratas, cuando se ven rodeados de los que pueden hacer gala de contar 19 ó 20 primaveras. Por fin, ya cansados y hastados, fueron desfilando todos, invitados y de la casa, hasta dejar los salones en el mayor silencio.

Esta fiesta, apesar de revestir un caracter puramente familiar, habia sido preparada y organizada con intención y premeditación por parte de los ricos y hacendados papás de Federico.

Don Manuel Llovet, era uno de los más ricos y hacendados alcoyalbanos, y por ende gran cacique y mangoneador de la política local y hasta aspirante a Diputado a Cortes. Tenia una hija que era la admiración de propios y extraños: Pura era la única heredera de la inmensa fortuna que á fuer de titánicos esfuerzos habia reunido don Manuel. Esto, no obstante, por el pueblo corrían versiones no muy favorables para el dicho señor, y que ponian en duda la honradez y probidad de que solia alardear el caciquillo rural. Nosotros, dejando á una parte la manera con que don Manuel hu-

biera podido hacer fortuna tan inmensa, nos limitamos á reflejar, de la manera más fiel posible, cuanto creamos digno de la atención de nuestros lectores.

Don Daniel de Riavilla pensó en unir el patrimonio de su hijo Federico al de Pura, la hija del potentado señor Llovet, sin sospechar en que á Federico no le llamaba la atención nada que no fuesen «libros, informes, discursos y papelotes.»

Mientras que don Daniel y don Manuel pasaban horas y más horas formulando hasta el más insignificante detalle de la boda, Pura no pensaba más que en el último sombrero, modelo parisién, en el estreno verificado últimamente, y en las revistas ilustradas y de «Sport»; y Federico en las últimas disposiciones y R. O.; en los últimos y mejores discursos en las Audiencias pronunciados, y en los triunfos obtenidos por la gloriosa profesión forense.

Aquella noche fué una noche de triunfo para la distinguida familia de Reaville. Lo más aristocrático de la alta sociedad alcoyalbanera, fué á rendir los altos honores á que era acreedora la distinguida familia que tenia la dicha de contar en su seno con un miembro tan ilustre.

A pesar de haber velado hasta altas horas de la noche Federico no dejó de levantarse como de costumbre